

祝全市广大女同胞节日快乐

中国女性代表着一种温暖而坚定的力量——她们智慧、勇敢、友爱；她们在各个领域放射着自己的光亮……战“疫”中的她，光亮温暖、坚毅刚强。工作中的她，努力可爱、拼搏进取。生活中的她，美丽温柔、诠释爱与家的真谛。

在这春暖花开的日子里，我们迎来新一年的“三八”妇女节，向每一位平凡而伟大的中国女性致敬、祝福。很多优秀女性是这个时代最“美”女性代表，在生活的多个角色里，她们把女性的勇敢、女性的坚韧、女性的无私展现得淋漓尽致。这里的六位女性分享了以她们为代表的我市女性的先进事迹和感人故事，传递榜样“正能量”，传播巾帼“好声音”。



王晓宇



冯晓红(右一)

传递榜样“正能量” 传播巾帼“好声音”

心中有爱 行中有善

——记东丰县医院内分泌血液肿瘤科护士长冯晓红

提起冯晓红，认识她的人都会流露出钦佩的眼神，因为她有一个幸福温馨的家庭。冯晓红今年47岁，是东丰县医院内分泌血液肿瘤科的护士长。丈夫刘军在东丰县机关事务管理局工作，儿子在国外读硕士。她们结婚20多年来，夫妻恩爱、孝敬老人、热心助人、邻里和睦，崇尚文明家风。

冯晓红既是优秀护理人员，又是家庭主妇，在单位爱岗敬业，在家里侍奉老人，教导孩子，料理家务，受到邻里的高度赞扬。冯晓红的公公瘫痪卧床十年，除了上班期间由保姆照料，其他的时间都是她们亲自照顾，翻身、拍背按摩、擦痰、接尿接屎，从来没有怨言。孩子也继承了父母的优点，非常孝顺，老人被照顾的非常好，卧床十年，皮肤连压红的地方都没有。2020年2月19日，冯晓红接到医院紧急通知，援鄂医疗队报名，

她毫不犹豫地报了名，勇闯一线。进入了武汉华中科技大学同济医院中法新城院区呼吸与危重症医学科。工作是测温、测血压、血糖、采咽拭子、血滤、监护、体外循环模拟肺、呼吸机等专业的护理技术。病患是全封闭管理，所以还负责他们的饮食与大小便管理。送水送餐、喂食、接倒大小便、扣背排痰、翻身擦拭，还有健康教育和心理护理。近三十年的护理经验在这里发挥得淋漓尽致。

冯晓红的丈夫也是无条件支持妻子的决定。因为他知道，这是她的责任与义务，是她热爱的事业与担当。她们一家人眼中有人、口中有爱、心中有爱、行中有善。冯晓红先后被评为“吉林省医德标兵”“辽源好人最美逆行者”“东丰县最美家庭”。2020年，冯晓红家庭被评为全国五好家庭。



李寒(左一) 高雪峰

本版稿件由本报记者 祝祺尧 采写 本版策划 戚凯慧



田雪峰(右三)

模范党员 携手抗“疫”

——记东辽县人民医院机关支部书记、护理部干事王晓宇

有这样一群人，有这样一对夫妻，她们是平凡的家庭，但她们也各自拥有不平凡的生命。王晓宇家住辽源市龙山区九州外滩小区，是东辽县人民医院机关支部书记、护理部干事，丈夫张太雷是龙山区康宁社区党委书记，夫妻二人都是共产党员。她们还有个女儿聪明可爱，夫妻二人用自己的勤劳、宽容、相敬和爱演绎着最真实的幸福。在新冠肺炎疫情来势汹汹之际，夫妻俩勇敢地站了出来，为了千家万户的安全，守在抗击疫情的第一线。

在大难面前，勇于担当作为，展现出了新时代基层党员干部的风采。2020年2月21日，我市驰援武汉的第三批医疗队出征，作为25名“最美逆行者”之一，王晓宇带着党和政府的嘱托，带着辽源人民的殷切期待和深情祝福，肩负着医护工作者的责任，告别亲人，奔赴一线。王晓宇面对镜头坚定地说：“疫情就是命令，再危险我们都得上。作为第三批驰援武汉的护士，我感到非常的光荣，同时也得到了家人支持，为了方便工作把头发都剪掉了，我相信我们一定会胜利的。”面对疫情，王晓宇用自己的行动发出了一名党员铿锵有力的声音。

王晓宇到了武汉后，被分配到武汉大学中南医院重症区工作。面对严峻形势，王晓宇时刻牢记自己是一名共产党员，凡事冲在前、干在前。在悉心照顾重症患者的同时，也给予患者精神上的支持与关爱，帮助患者增强战胜病毒的信心。王晓宇的认真与温暖，得到了患者们的一致好评。

张太雷作为康宁社区的党委书记，在大年初二吹响了抗疫的号角，开始对社区网格和大厅工作人员进行部署，积极组织开展全面摸排工作，挨家挨户排查密切接触者，时时把握居民动态，对辖区内洗浴、宾馆和饭店进行排查。疫情突如其来，很多居民还没有足够的认识和防范意识，张太雷召开紧急会议，安排张贴和悬挂宣传单及条幅的工作。每天奋战在一线，面临严峻的抗疫形势，不畏惧、不退缩，哪里有危险哪里就有他的身影，根本没有周末休息，家里的孩子日夜盼着爸爸妈妈早点平安回家……

其实，像张太雷、王晓宇夫妻这样的人还有很多，她们甘愿冒着被病毒感染的风险，冲在一线，不分日夜、不畏辛苦，虽然舍弃了自己与家人团聚的时光，却是为了更多的家庭得以早日团圆，只因她们的名字叫“共产党员”，只因她们的使命是为人民服务。王晓宇和张太雷在抗击疫情面前谱写了“党员夫妻档，携手共抗疫”的动人篇章。2020年，王晓宇家庭被评为“吉林省抗疫最美家庭”。

平凡生活 凝聚爱与希望

——记东丰县二龙山乡屯基村四组村民高雪峰

氛围良好的家庭，是在生活的点滴之中不断地践行、相互濡染，形成一种无言、无声的教诲，通过父传子，子传孙，影响、惠泽于每一个家庭的成员。家住吉林省东丰县二龙山乡屯基村四组的高雪峰家就是这样一个家庭。高雪峰家是一户普通的东北农民家庭，三代同堂，家里有公公、婆婆、丈夫和两个可爱的女儿，一家六口其乐融融，小日子过得红红火火，羡慕了一众乡邻。她们家在2018年被评为省级“最美家庭”，2019年被评为省级“五好家庭”。

俗话说，家家有本难念的经。婆婆于春玲在生大女儿时受了产后风没能及时救治，自1991年就瘫痪在床。那时大女儿八岁，小儿子张明六岁，公公张凤祥既当爹又当妈，同时细心地照顾着瘫痪在床的妻子。生活虽然辛苦，但在公公张凤祥精心的照顾下，婆婆于春玲瘫痪在床27年从未生过一块褥疮。

高雪峰和张明结婚后，她十分心疼公公，主动接过照顾婆婆的重任，家里做好吃的，总是先端到婆婆跟前。丈夫张明经常在外开车挣钱，高雪峰总是一个人在家照顾两位老人和两个女儿，并把家里的里里外外打理的井井有条。公公张凤祥总是逢

人便夸：“我儿子给我娶回来个既孝顺又体贴的好儿媳。”公公张凤祥看儿子儿媳忙里忙外，也闲不住，又开了个豆腐脑坊增加家庭收入。但是随着公公年龄越来越大，身体也不如从前，患上了心绞痛，每年都要到县医院去住院调理一段时间。这段时间高雪峰就会将自己的娘家妈请过来帮忙照顾婆婆和两个女儿，自己则到县医院陪护公公。高雪峰说：“公公辛苦了一辈子既当爹又当妈，一定要让公公安享晚年。”一家人互敬互爱、自立自强、家庭温馨和睦，深受邻里的好评。

逆行的背影是最美的，肩负的责任是最重的。疫情当前，东辽县许多基层党员干部义无反顾选择迎难而上，她们的“请战”不仅是责任，更是坚韧与无畏。在疫情防控前沿，有这样一位纪检监察干部，用自己的实际行动书写着对党和人民的忠诚。李寒是东辽县安石镇纪委书记，爱人王东明，是安石镇卫生院的医务人员。

“你爱吃饺子，今天起早包的饺子，一会儿我路过你单位时给你送过去。”李寒用微信告诉爱人。疫情防控期间，她们夫妻俩从大年初二开始，不分昼夜地奋战在疫情防控第一线。王东明说：“作为一名医生，救死扶伤是我的责任，疫情就是命令。”

提起邓杰，认识她的人都会流露出羡慕的眼神。因为她有一个幸福美满的家庭。邓杰今年66岁，是东辽县信用社退休职工。丈夫任东艺社区关工委常务副主任，社区老年协会会长，社区网络党支部书记。独生儿子在市农行中层干部，儿媳是市公安局“110”指挥中心接警科科长，孙子就读于市第一中学，成绩优异。她们结婚40多年来，夫妻恩爱、热心助人。她们用平凡生活中的点点滴滴诠释了家与爱的真谛。

邓杰夫妇是小区里有口皆碑的“模范家庭”。邓杰既是丈夫事业的好帮手，又是家庭主妇，把家

田雪峰一家五口，住在东辽县白泉镇万隆家园小区，家人戏称她是“穆桂英式”媳妇，领导同事说她是“拼命三郎”班主任，邻里乡亲说她是不同凡响的孝顺闺女，闺蜜挚友却说她是无药可救的“傻子”，而她自己觉得她的生命因爱而大放光彩。

田雪峰是一名人民教师，她的丈夫是一名公务员。因公公早逝，婆婆改嫁，夫妻二人和奶奶、叔叔、婶婆、三个小姑子8口人共同生活了15年。起初，屯屯背后都说：“现在，亲儿子都不行，她们这大杂烩的家，可有热闹看了。”的确，这个家是很不和谐。奶奶婆和婶婆经常闹不愉快，姑婆们也是常常不欢而散。这让夹在中间的田雪峰犯了难，都说家和万事兴，怎样才能让这一大家子和睦相处呢？于是她开始在生活中寻找契机，想

点点滴滴 诠释爱

——记东辽县信用社退休职工邓杰

庭照顾的细致入微。长期以来，她全力支持丈夫的事业，侍奉老人，教导孩子，料理家务，受到邻里的高度赞扬。夫妇二人风风雨雨共同走过40年，互敬互爱，携手度夕阳。儿子、儿媳孝敬老人，逢年过节都带着两位老人旅游，平时嘘寒问暖，体贴入微。有一次，邓杰在厨房滑倒把腰摔伤了，儿子出差在外，儿媳跑前跑后找名医、护送拍片各种检查忙得满头大汗，邓杰深受感动。

小辈们在工作、学习上也是人人要求进步，不甘落后。儿子刘洋，中共党员，在农行担任运营部主任、分行团支部书记。工作中任劳任怨，是业务骨

爱的力量 照亮生命

——记东辽县实验小学人民教师田雪峰

尽一切办法化解她们之间的矛盾，拉近她们的关系。农村活多，田雪峰每天下班做饭、烧炕，还特意单独给奶奶做饭，让她先吃。整天和奶奶说这是我婶教我做的，她知道您老喜欢吃。看着奶奶吃高兴了就哄她说：“妈，你看我婶心里多惦记你，她那人说话不好听，心眼好使，你别和她一样的了。”

在她结婚第五个年头，丈夫的小爷，患胰腺癌，不愿意在城里生活来她家居住，她精心侍候直到老人离世。因为她婆婆早早改嫁的事，叔公一家与她婆婆断绝来往多年，她想尽一切办法，拉近婆婆和他叔叔一家的关系。经过几年的努力，她们这一大家子其乐融融。

在当地教学小有名气的她，2010年起，把亲戚家的8个孩子都领到她家，从小学到高中一起带

干，多年被评为“先进工作者”。儿媳是一名人民警察。在繁忙的“110”接警工作中，用情做人、用心做事，2017年被省公安厅评为“十佳警花”。孙子在市一中读初一，小学时年年被评为“三好学生”，优秀少先队员，是一名多才多艺、懂礼貌、爱学习的好孩子。

家和万事兴，一个和睦的家庭，之所以和睦，邓杰一家总结出—条经验，就是“真诚待人、和睦相处、互敬互爱”。邓杰经常告诫自己要懂得知足常乐，善待自己与家人，而她的努力也让她收获了幸福和温暖。2020年，邓杰家庭被评为全国“最美家庭”。

从2015年到2017年，她的身上先后发展四处良性肿瘤，一处有病变的征兆，两年间做了三次大手术。就这样，她靠吃汤药坚持着把孩子们带到毕业。如今，已有6个上大学了。

为帮助更多地孩子求学，再加上家里生活费紧张，她经常是粗茶淡饭，不穿名牌。从参加工作起，经常给有困难的学生交书本费、伙食费，长期资助2名贫困学生。从教23年，对每个孩子视如己出，从不放弃任何一个孩子。很多现在已经参加工作的孩子，和她的感情亲如母子。这样的田雪峰先后被评为“省级骨干班主任”“辽源市优秀教师”“辽源市课改先进个人”“德育先进个人”“十佳教师”“优秀班主任”。2019年，田雪峰家庭被评为吉林省“最美家庭”。2020年，田雪峰家庭被评为“全国文明家庭”。

“夫妻档” 抗“疫”记

——记东辽县安石镇纪委书记李寒

白天都在工作，只能是家里的老人带孩子、照顾家，7岁的女儿很懂事，打电话对妈妈说：“妈妈，以前晚上睡觉都是你搂我睡，现在你工作那么辛苦，我晚上就和姥姥、姥爷一起睡。”女儿想爸爸了，也只能在爸爸空闲时间通过视频看看爸爸。

李寒通过微信群提醒、奔赴一线明察暗访等方式，每天调度和抽查防疫卡口检查点人员在岗情况、村组干部入户摸排情况，及时发布督查结果，监督检查各村对疫情防控工作做得细不细、实不实。王东明则在辽营收费站安石镇防疫卡口检查点，排查来往车辆司乘人员的身体健康情况，为来往车辆司乘人员测量体温，三天倒一次班，白天

就在单位绘制返乡人员排查表，不辞辛苦，一线战“疫”。医生需要24小时待命不能回家，夫妻二人也只能偶尔在岗位上见一面。

李寒和爱人多数是打电话或者微信沟通，“媳妇儿，这个表格的格式我不会调整，你有时间帮我调整一下，我着急用。”“你明天路过我单位的时候给我带个护腰，这几天腰有些不舒服。”李寒深情地说：“虽然我们俩最近没见面，但都是为了同一个目的在‘站岗’，总觉得心离得很近。”

从她们夫妻俩身上，我们看到了基层党员干部的党性觉悟和使命担当。舍小家、为大家的背后是一个个普通人、一个个平凡家庭在非常时期的非凡之举。